

冲刺

千字当头 攻坚必胜

推动项目建设加速跑

加大项目包保力度,紧盯资金、手续、政策等问题,推动项目落地开工。

稳定经济向好态势

坚持旬调度、周研判的工作机制,力争主要经济指标增幅高于辽阳市平均水平。

促进企业加速成长

培育高成长性科技企业,帮助对接产业投资基金,提供担保增信助贷服务。

梳理企业诉求,解决企业难题

对企业缺少订单、减产停产问题,建立“产运需”机制,帮助企业抢订单、拓市场。

全力办好民生实事

扎实做好冬季供暖、市场保供、除雪保畅等工作,高质量兑现十件民生实事承诺。

维护安全稳定,守牢安全底线

压紧压实各方责任,强化重点风险隐患排查整治,遏制重特大安全事故发生。

振兴发展呈现向上向好新态势

11月6日,灯塔市原国家储备粮库旧址上,灯塔粮仓文创园项目施工现场一派繁忙景象:平整后的园区道路上,抓钩机、翻斗车往来穿梭;不同的施工区域,焊接、切割、装卸、安装、粉刷、铺贴等多个工种工人正紧张有序地忙碌着,不断刷新进度条。

“您看!这里原来是办公楼,很快变成花园酒店,正在装修中;音乐喷泉广场本月可以完工,所有的设备都已经订购,下个月就开始招商。”项目现场负责人介绍,从今年3月进场施工以来,隐蔽工程、道路铺装、亮化、弱电及园林绿化等工程均有序推进,进入寒冷的冬季,室内外也会同步施工,确保明年3月完工试运行,5月正式运营。

占地83万平方米的灯塔粮仓文创园项目,以灯塔市原国家储备粮库旧址和基础设施为依托,打造辽阳地区首个集文化、旅游、商业、体育等于一体的综合性文创产业园区。建成后的灯塔粮仓文创园将是一个颜值高、体验性强、社会气氛足的地标性多元文创空间,为市民和游客带来全新的文化体验和商业机遇,成为休闲娱乐打卡地,吸引周边城市更多游客来灯塔旅游观光、休闲度假。项目投运后,还能创造就业岗位500余个,实现落地纳税,推动地方经济和社会可持续发展。

其实,这只是灯塔市挖掘潜力、决胜攻坚的一个缩影。灯塔市紧扣辽宁打造新时代“六地”目标定位,围绕辽阳“五个城市”建设任务,聚焦项目建设,致力汇聚经济增长“新动能”,大力实施全面振

深挖潜力汇聚新动能 决胜攻坚拼出新气象

提示

四季度是收官季,打赢攻坚之年攻坚战之在此一役。灯塔市坚决扛起当好辽阳振兴“跳高队”的责任担当,全面落实全省冲刺四季度打赢攻坚战动员部署会议精神,按照辽阳全面振兴突破三年行动领导小组工作调度会议暨三季度全市经济形势分析会有关要求,紧紧围绕“持续扩大有效需求、全力稳住经济大盘、积极发展新质生产力、着力解决企业难题、倾情办好民生实事、坚决守牢安全底线”6个方面,细化冲刺工作举措,比学赶超,深挖潜力,全力冲刺。

元项目89个,开工率93%,复工率100%;新入库项目总投资额同比增长27.2%,亿元以上项目达到18个,为去年同期的2倍,固定资产投资连续11个季度保持两位数增长。灯塔粮仓文创园、立邦新型材料东北区域生产基地等2个项目被列入全省盘活存量资产典型案例。

连日来,尽管气温骤降,灯塔市发展建设却日益升温,冲刺的脚步铿锵有力。一处处紧张的施工现场,一个个奋斗的拼搏身影,勾勒出一幅幅决战决胜的画面。

进入第四季度以来,灯塔市锚定全年目标任务不动摇,全面客观冷静看待当前经济运行情况,坚定信心,开启“冲刺”模式,做到压实责任补短板,全力以赴抓项目,掀起了“冲刺”四季度生产热潮。

秋日和暖下,灯塔市立邦新型材料东北区域生产基地生产车间里,机声隆隆,一条条自动化生产线设备全速启动,工人们严格按照操作规程生产,各道工序有条不紊地进行着。

抓项目补短板开启“冲刺”模式

决战四季度,灯塔市紧盯目标任务,保持定力、铆足干劲,持续加大指标调度力度,强化主要经济指标运行分析,继续坚持定期调度制度,逐个领域、逐行业、逐个企业安排部署,以保月、以月保季,全力实现连战连捷的良好态势。

立邦新型材料东北区域生产基地项目也是形成产业集群的龙头型项目。近年来,灯塔市一直坚持把先进制造业作为经济发展的第一选择,奋力走在制造业高质量发展前列。其新型建材项目的成功落户,将为灯塔市发展绿色建材产业、构建绿色低碳循环发展经济体系、打造沈阳现代化都市圈绿色建材供应地提供强有力的支撑。

立邦新型材料东北区域生产基地项目盘活闲置厂房2.5万平方米,年产新型环保高性能仿石材质感砂浆系列产品5万吨、新型环保特种干粉砂浆系列产品

文旅新名片

4月16日,滨河市开市,灯塔市2024春季文化旅游消费活动开启。



粮仓文创园

总投资1.2亿元,建成后将成为我省闲置粮仓活化利用为农文旅深度融合的现代文化创意园区代表性项目。

百日投产

立邦新型材料东北区域生产基地项目从进场施工到投产运营仅用时100天,刷新了国际涂料行业建厂速度纪录。

灯塔市优化营商环境

西钢矿业机械化换人、自动化减人,遥控铲车应用范围利用率由50%提高到70%,减少现场作业人员30%;顺峰矿业在电脑屏幕前便可实现数据实时采集、传输、监控,企业安全生产管控得到加强,生产运行成本得以降低……今年以来,我们围绕数字化转型和绿色化升级,积极引进先进技术改造,促进高端化、智能化、绿色化发展。

以数字化改造赋能传统产业焕新

立协同工作机制,加快推进工业领域发展新质生产力,为工业振兴源源不断注入全新的动能。

提示

推一个地方实现跨越赶超最有效、最直接的手段。任何時候招商這根弦都不能松,解放思想,打开思路,就一定能够从艰难困局中找到出路。灯塔市要求各级领导学会主动拼抢,紧盯资金、手续、政策等重点问题,深入一线解决难题。对于新建的项目,采取有力举措,推动应开尽开;对于续建的项目,目前3个亿元以上续建项目已全部开工复工,以达产达效为核心,抓推进、赶进度,快出形象、早见效益。

全力以赴推动工业发展。冲刺四季度,工业挑大梁。科技型创新企业是最具市场活力和发展动力的创新主体,是培育发展新动能的主力军。灯塔市挖掘对重点企业、重点项目包保,深入挖掘科技型创新企业潜力,健全梯次培育发展体系,研究制定个性化支持政策,集中使用科技专项资金,帮助对接产业投资基金,促进企业加速成长。

全力以赴做强特色产业。加快融入辽阳打造的“服装轻工产业综合体”建设,将佟二堡皮装裘皮推向国内外市场,灯塔市将加快完善佟二堡“三中心一商城”详细规划,坚持规划、建设、招商同步发力,努力补齐原材料生产、自动包装、仓储物流等产业“断链”;商务、工信、科技等部门将联合指导佟二堡市场加速推进

锚定“育才”方向,以“专业优势+经验优势”为依托,汇聚农技专家、“土专家”“田秀才”等智力资源。

“土专家”“田秀才” 800 余名

健康医疗集团揭牌

9月28日,灯塔市健康医疗集团揭牌,标志着该集团已构建起县级龙头、乡镇节点、村级网底的医疗卫生服务体系。

特色农副产品展风采

举办品牌建设推广活动,展出大米、淡水鱼、葡萄等优质特色农副产品。

为农业插上科技翅膀

灯塔市赵铁英农业科技发展有限公司董事长 赵铁英

今年,我们合作社种植水稻3200亩,加大了品牌建设力度,合作社专属“隆艘香”品牌大米,在上海市场和山东市场销量都非常可观,农产品销售额比去年增长5%,有效增加了成员的收入。

本版稿件由本报记者严佩鑫撰写,整理本版图片由本报记者严佩鑫摄

攻坚之路

攻坚之年,灯塔市紧扣辽宁新时代“六地”目标定位,围绕辽阳“五个城市”建设任务,细化工作举措,把“规划图”变成“路线图”,把“施工图”变成“实景图”,十个专项工作有序推进,以一个个攻坚突破新成果展现出攻坚必胜的底气 and 信心。

1 投资消费出口

积极扩大有效投资,三季度固定资产投资增速位列辽阳市第一名、总量位列辽阳市第二名,项目建设位列辽阳市第一名;推动新能源、住建、水利、交通工程建设;大力开展招商引资,三季度招商引资工作综合排名位列辽阳市第一名。

2 产业结构调整

推进日用化工产业基地建设,日化产业逐渐焕发新的活力,已有规模以上企业9户。推进金属材料深加工基地建设,全力帮扶现有企业,助推企业生产。

3 人才队伍建设

科技创新能力不断提升。完善科技创新平台体系,加快科技企业培育,推动科技成果转化,技术合同成交额同比增长5%。

4 重点领域改革

持续优化营商环境,行政执法事项有序推进,政府诚信建设高效落实,“放管服”改革不断深化。深化财税金融体制改革,完善转移支付制度,严格预算绩效管理,探索融资平台市场化运行。

5 经营主体培育

持续优化企业发展环境,深化“政企直通车”服务机制,持续优化市场监管环境,简化登记材料和办事流程,加强与民企交流扶持。

6 扩大开放合作

综合施策扩大进出口,发挥外贸外商行业协会作用,培育外贸出口服务企业,加强与“一带一路”沿线国家市场合作,培育进出口企业。

7 乡村全面振兴

落实现代农业产业体系,持续提升粮食生产能力,保障重要农产品稳定供给,高效推进设施农业建设,积极培育壮大特色农产品品牌。

8 区域协调发展

融入沈阳现代化都市圈,围绕“农产品深加工、装配式绿色建筑、现代物流、现代服务业”四大平台,主动融入,谋划推进。

9 改善生态环境

有效控制能源消费,提升非化石能源消费比重,全力推进高耗能企业能耗在线监测系统建设,加大重点领域和重点用能单位节能管理力度。

10 提高民生福祉

促进高质量充分就业,不断健全就业政策体系和公共服务体系,加强就业服务能力建设。不断健全社会保障体系,按时足额发放退休人员基本养老金,严格按照上级有关文件提升困难救助标准。

编辑:邢宇 视觉设计:许科 校对:冯亦 张勇